

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За единые нормы выработки

В Рябовском колхозе имени Фрунзе в практике оплаты труда колхозников применяется поденщина. Скотнице-доярке по уходу за молодым платят 15 трудовней в месяц и отнюдь не интересуются ее работой. В Спиридоновском колхозе кузнецу начислили трудовней за ремонт инвентаря авансом, но инвентарь все еще не отремонтирован. Такая оплата не заинтересовывает колхозников повысить производительность труда.

Пестрая картина и в затратах трудовней. Не во всех колхозах на гектар посева расходуют одинаковое количество трудовней, причем передовые колхозы затрачивают меньше. Уренский колхоз «Трактор» получил урожай зерновых с гектара свыше 20 центнеров. Колхозы Карповский, Березниковский, Каменский урожай получили низкий, однако трудовней на га посева здесь затрачено значительно больше, чем в Уренском колхозе.

Правильная оплата труда и расходование трудовней играет чрезвычайно важную роль в повышении производительности труда. Этому мероприятию огромное значение придают партия и правительство. В 1935 году на совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что «...Социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточности и культурной жизни всех членов общества».

Стало быть, чтобы соблюдать принцип социализма в оплате труда — от каждого по способности, каждому по его труду, — правления колхозов должны оплачивать труд так, чтобы каждый колхозник получал то, что он заработал. Правильная оплата труда является стимулом в повышении производительности, в борьбе за высокий урожай колхозных полей.

Нормы выработки, которыми пользуются сейчас в колхозах, устарели, они нежизненны. Ибо сельское хозяйство развивается с каждым днем. Улучшилось руководство, выросли новые люди — стахановцы, новаторы получения высоких урожаев, широко внедряется звеньевая организация труда. Нужны новые нормы, повышенные.

Сегодня «Колхозная искра» публикует примерные нормы выработки Уренского колхоза «Трактор», утвержденные на общем собрании колхозников. Эти нормы можно рекомендовать для обсуждения на общих собраниях колхозов. На основе их следует выработать свои нормы применительно к мест-

ным условиям. Пора навсегда покончить с уравниловкой, с поленщиной.

Единые и правильные нормы выработки и оценка трудодня имеют огромное значение. Только при этом условии можно учесть работу каждого колхозника, оплачивать работу по затраченному труду, укрепить трудовую дисциплину, правильно распределить доходы. Они помогут вывести на чистую воду лодырей, дезорганизаторов, выделять труд честных колхозников.

Установление норм — дело серьезное. К разработке их правления колхозов должны привлечь широкой актив стахановцев. В основу новых норм брать показатели передовиков — стахановцев сельского хозяйства и животноводства. Установить такие нормы, которые были бы доступны каждому колхознику и обеспечивали успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Ни в коем случае не занижать нормы выработки, как это было в прошлом году в некоторых колхозах. Например, в Больше Терсенской сельхозартели норма на расстиле льна была установлена 400 снопов. Но колхозники т.т. Вихарева, Рябкова, Расторгуева и др. эти нормы легко перекрывали вдвое.

Правление Мало-Шалегского колхоза занизило нормы на жнитве, на вязке снопов, окоте льна и т. д. Поэтому колхозники такие нормы без особого труда перевыполняли вдвое — втрое.

На жнитво вручную в некоторых колхозах нормы устанавливали с площади независимо от урожая. При высоком урожае такая норма трудновыполнима, а при низком — легко перевыполнима, что приводит к излишнему расходованию трудовней.

Перед правлениями колхозов стоит задача выработать нормы выработки с учетом тягла, культуры и урожайности, точно учитывать труд колхозников по количеству и качеству. Борьба за повышение производительности труда, за экономию трудовней.

Единые, правильные нормы выработки, составленные на основе постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» явятся мощным рычагом в повышении производительности колхозного труда, в подеме социалистического сельского хозяйства и животноводства.



Красильников В. И. — тракторист МТС, кандидат в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

ПРИЗЫВ В НОВЫЕ ШКОЛЫ ФЗО

20 марта начинается призыв колхозной и другой сельской молодежи в новые школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Общее количество призываемых в первую очередь — 106,5 тысячи человек. Повсеместно организованы медицинские комиссии, составлены внутриобластные планы перевозок мобилизуемой молодежи. Начали поступать заявления от добровольцев.

Для новых школ отводятся помещения непосредственно на лесных участках, при механизированных лесопунктах, цементных и кирпичных заводах, каменоломках и т. д. (ТАСС)

Американское агентство об английском предупреждении Италии

По сообщению агентства Питернейшл Ньюс Сервис, Англия через нейтральных дипломатов предупредила Италию, что английские самолеты подвергнут бомбардировке Рим, если итальянские самолеты будут бомбардировать Афины (столицу Греции). (ТАСС)

Организованно проведем взаимопроверку колхозов

По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) с 20 марта по 1 апреля между колхозами, бригадами и звеньями проводится взаимопроверка готовности их к весеннему севу.

К этой работе надо отнестись со всей серьезностью. Взаимопроверка должна вскрыть недостатки в подготовке к севу, которые надо устранить немедленно. Поэтому взаимопроверку надо провести со всей тщательностью.

Колхозы накануне весеннего сева. Между тем в подготовке к нему мы имеем много недостатков. До 1500 ц. не хватает семян овса, в 21 колхозе не хватает пшеницы. Во многих колхозах полностью и частично не имеется ячменя, гороха, гречихи, льносемена и других культур.

Передовые колхозы Уренский, Темтовский, Мокроновский и другие полностью обеспечили себя семенами. Руководители этих колхозов по-хозяйски заботятся о судьбе будущего урожая. Однако такую заботу проявляют далеко не во всех колхозах. В Больше-Малиновском колхозе для сева овса не хватает 77 ц., в Павловском — 191 ц., Широковском — 139 ц.

За последние дни прекратилась заготовка торфа, вывозка в поле навоза, сбор золы, помета.

Из 223 имеющихся сеялок на 18 марта отремонтировано 197 штук. Плохо идет ремонт плугов, других машин и инвентаря. Все эти недостатки должны быть устранены в марте.

Взаимопроверка колхозов, бригад, звеньев о их готовности к севу — важнейшее мероприятие. В ней должны принять самое активное участие комсомольцы, селькоры «Колхозной искры», стенные газеты, вся общественность.

В колхозах следует выпустить специальные номера стенных газет с отражением итогов подготовки к севу. Надо поднять на щит славы людей, честно относящихся к колхозной работе, заботящихся о подготовке к весне. Одновременно нужно показать бездельников, болтунов, людей, равнодушно относящихся к подготовке к весеннему севу.

Широко разъясняя решения XVIII Всесоюзной конференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате за повышение урожайности и продуктивности животноводства, нужно практически уже проводить эти решения в жизнь. На заботу партии и правительства о колхозном крестьянстве мы должны ответить большевистской подготовкой к весеннему севу.

НА ПЕРВЫЙ РАЗ...

Ночью 5 марта конюх Небушеновского колхоза Сахаров Г. украл 8 килограммов ржаной муки, но был задержан. Вместо привлечения его к судебной ответственности, председатель тов. БяIZEVA заявила:

— Ладно, Сахаров, на первый раз прощаю. Только больше не повторяй... Это ли не потворство вора и жулика! Милость оказана, видимо, потому, что Сахаров является председателем ревизионной комиссии, который, как видно из факта, не

оправдал доверие колхозников.

В колхозе нужно сделать глубокую ревизию, так как денежный учет запущен. Документы оформляются небрежно, а поступающие денежные средства приходят несвоевременно.

Подготовка к весеннему севу проходит слабо. Трудовая дисциплина расшатана. Около 4 возов лютотресты гниет, часть ее растаскали колхозники.

П.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

На отстающем подучастке

Вот и лесосека. Новый склад Стафеевского подучастка. Ярко горят костры.

Направляемся к самому ближайшему из них. Невдалеке от костра стоят 3 лошади, а вокруг его удобно расположились 11 мужчин. Заводим беседу.

— Вы из какого колхоза?

— Из Локтевского, — нехотя ответил один из сидящих.

— А кто у вас бригадир?

— Был бригадир, да весь вышел. Мы в лес поехали, а он на печку забрался, — ехидно ответил другой.

Остальные разразились громким хохотом.

— Сколько же вы сегодня заготовили и подвезли?

— Вот лежим и думаем: работать то сегодня некогда. Скоро привезут обед, а после обеда пора и домой ехать, — рассудил один из лежебоков.

Действительно, после обеда они поехали домой, захватив по пути 0,5 куб. м. дров. За весь день 11 колхозников ничего не сделали.

...Повстречался бригадир Холызаловского колхоза тов. Вятюгов. Вся его бригада до 12 часов дня сидела у костра.

— Как поработали в прошлый день? — поинтересовались мы у Вятюгова.

Молодой краснощекий человек, без зазрения совести ответил:

— Заготовили на каждого лесоруба 0,545 куб. м., что составляет 14,7 проц. дневной нормы. А вывезли... — Вятюгов окинул взглядом группу. На лицах их отражалось удовлетворение своей беззаботностью... — вывезли кубометра полтора на лошадь не больше.

Плохо работают лесорубы и возчики из Лебедевского, Деринского, Красногорского и Го-

рячевского колхозов. Ни одна бригада из этих колхозов не выполняет дневные нормы. Лесорубы и возчики выходят в лес тогда, когда мастер или бракер придет к ним на квартиру. А в лесу бездельничают. Уезжают домой сразу после обеда. В выходной день все колхозники Высоковского сельсовета не работали, ездили домой.

В результате Стафеевский подучасток квартальный план выполнил по заготовке на 13 проц., вывозке — на 11,2 проц., погрузке — на 30,7 проц.

И. Купоросов
И. Красильников.

На 2 года лишения свободы

За злостное не выполнение постановления СНК СССР «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках» председатель Быковского колхоза Соколов И. И. народным судом осужден на 2 года лишения свободы, с немедленным заключением под стражу. В. Шахов.

Сверхплановая погрузка

Зав. лесозаготовительного участка «Росглавплодоовощ» при ст. Арья тов. Н. И. Смирнов хорошо организует погрузку лесоматериала. Январский план перевозок выполнен на

300 процентов, февральский — на 133 процента.

Выполнен мартовский план перевозок. Сейчас ведется сверхплановая отгрузка леса.

И. Руин.

